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ВСТУП

В Україні протягом останніх десятиріч домінує незбалансована дефіцитна система землеробства. Як наслідок, ґрунти втрачають значну частину гумусу, а найродючіші у світі чорноземи перетворюються на ґрунти із середнім рівнем родючості та продовжують погіршуватися. Невеликі дози гною і мінеральних добрив не забезпечують відтворення родючості ґрунтів. Урожаї останніх – здебільшого результат вичерпування винятково природної родючості, результат збіднення потенційної її частини. Зберігати і надалі такий підхід до родючості неприпустимо, бо це призведе до подальшого загострення проблеми.
Екстенсивне використання ґрунтів, у тому числі чорноземів, в умовах від’ємного балансу макроелементів (середній винос NPK з урожаєм становить 130-180 кг) призводить до зменшення вмісту у ґрунті елементів живлення.
Оптимізація фосфатного і калійного живлення сільськогосподарських культур на сьогодні є однією з найбільш актуальних проблем.  Так наприклад, за всю історію землеробства України позитивний баланс фосфору спостерігався лише протягом менш ніж 20 років – від середини 70-х до початку 90-х років ХХ ст. [18].
Сьогодні в Україні зниження вмісту фосфору і калію в ґрунтах загрожує економічній безпеці країни, оскільки це може спричинити катастрофічне падіння урожаю в окремі, особливо несприятливі за погодними умовами роки. Саме це і визначає актуальність даних досліджень.
Об’єктом досліджень виступають ґрунти адміністративних районів Одеської області.
Предметом досліджень являється динаміка вмісту рухомих сполук фосфору та калію за період 1981-2011 років ґрунтів даної території. 
Метою досліджень є вивчення фосфатного і калійного режимів ґрунтів адміністративних районів області, його оцінка і динаміка за останні тридцять років. 
Завдання досліджень – оцінити регіональні умови і фактори ґрунтоутворення, які визначають генезису ґрунтів досліджуваної території, ознайомитися з основними положеннями методики агрохімічної паспортизації земель сільськогосподарського призначення оцінити сучасний агрохімічні стани (фосфатний і калійний) ґрунтів області.
В основу роботи покладені матеріали зібрані під час проходження виробничої практики в Одеській філії Держустанови "Інститут охорони ґрунтів України", також використані різноманітні джерела інформації, що характеризують сучасний фосфатний і калійний стани ґрунтів України.
В першому розділі роботи охарактеризовані питання, що висвітлюють особливості ґрунтоутворення в межах досліджуваної території. Дана характеристика геологічної будови, особливостей геоморфології і характер рельєфу території, характеристика сучасних кліматичних особливостей, характеру рослинного і ґрунтового покриву.
Другий розділ роботи присвячений характеристиці особливостей методики агрохімічних досліджень, яка лежить в основі агрохімічного моніторингу ґрунтів і яку здійснюють вже на протязі майже 50 років обласні філії Держустанови «Інституту охорони  ґрунтів України». Послідовно викладені основні етапи виконання цих робіт, а основна увага приділена найбільш важливому польовому етапу.
В третьому розділі даної роботи висвітлені питання значення фосфору для життя рослин, його вміст і форми сполук в різних ґрунтах також  представлені дані, що характеризують фосфатний стан ґрунтів території досліджень і наведена середньозважена оцінка вмісту рухомих сполук фосфору в ґрунтах адміністративних районів в розрізі фізико-географічних зон і підзон за період 1980-2010 років.

В четвертому розділі розповідається про значення калію в грунтах та для життя рослин і відповідно представлено калійний стан грунтів території, що досліджується з 1980 до 2010 років.



















ВИСНОВКИ

На півночі, в лісостеповій частині області, ґрунтовий фон формують чорноземи опідзолені, вилужені і реградовані. Також окремими ділянками тут зустрічаються чорноземи типові, що сформувалися на дренованих вододілах під багатою лучно-степовою рослинністю.
В степовій зоні з півночі на південь закономірно змінюються підтипи чорноземів типових, звичайних і південних, що сформувалися відповідно в підзонах північного, центрального і південного степу.
Фосфор - один з основних макроскладників, що підвищує врожайність та якість продукції. Завдяки своїй активуючій дії фосфор відіграє вирішальну роль при фотосинтезі, передачі енергії та водню (диханні), передачі спадкових властивостей, створенні клітинних мембран, прискорює перехід рослин до репродуктивної фази розвитку.
Фосфор – один з трьох головних елементів живлення рослин. За обсягами використання в якості  елемента для удобрення він йде слідом за азотом. Це важливий біогенний елемент, необхідний для життєдіяльності всіх організмів. Сполуки фосфору з киснем (фосфорні кислоти і фосфати), є найбільш поширеними в природі і мають виключно важливе значення для існування і розвитку рослинного і тваринного світу. Без фосфорної кислоти не може існувати жодна жива клітина. У зв'язку з цим фосфор назвали "ключем життя".
В середньому по області за тридцять років вміст Р2О5 збільшився на один пункт з 82 до 83 мг/кг, що становить лише трохи більше 1%. Ступінь забезпеченості відповідно середній. За перші десять років спостерігався інтенсивний тип розвитку, тоді як протягом наступних двадцяти – екстенсивний. І получається, що ту кількість калію, що грунти увібрали протягом першого періоду, вони і втратили поступово до 2011року.  Отож можна зробити висновок, якби темпи внесення фосфору в останніх двадцяти роках були аналогічними як за 1981 – 1991рр, ґрунти Одеської області були б більш ніж забезпеченими даним елементом, але через уже вищесказану фосфорну кризу це стало неможливим.
Калій є одним з ключових елементів для життя на землі. Усі рослини і тварини потребують його у великих кількостях. Рослини отримують калій з ґрунту, в якому вони ростуть. Тварини ж отримують його безпосередньо з рослин, або при вживанні в їжу інших тварин, які харчувалися рослинами (і продуктів тваринного походження). Промислове вирощування рослин з метою отримання зерна, фруктів або листя призводить до вимивання калію з полів, оскільки він поглинається рослинами з ґрунту. За умов глобального зростання населення та виробництва продуктів харчування, кількість калію, який вимивається з орних земель, також зростає, і його слід компенсувати, щоб забезпечити родючість та виробничий потенціал ґрунту. Ця компенсація відіграє життєво важливу роль у забезпеченні стійкої глобальної продовольчої безпеки. Частково ця компенсація калію забезпечується шляхом переробки гною і рослинних залишків на фермі. Однак більша частина калію у продуктах харчування для людей, які виготовляються на фермах, не повертається, а фактично втрачається в океані, потрапляючи туди з каналізації міст і містечок Землі. Цей калій, який не використовується повторно, замінюється шляхом використання калійних добрив на полях, які спершу використовувалися для виготовлення їжі.
Вміст рухомих форм калію за даними Одеської філії Держустанови “Інституту охорони ґрунтів України” у першому турі агрохімічних досліджень в середньому в ґрунтах адміністративних районів  Одещини складав 179 мг/кг ґрунту, тобто був на рівні високого ступеня забезпеченості, а потім почав поступово зменшуватися. Навіть в роки хімізації сільського господарства  відбувається спад кривої вмісту калію ґрунтах, що вочевидь характеризує ставлення спеціалістів сільського господарства до калійних добрив, як економічно неефективних при вирощуванні польових культур. Дози внесення калійних добрив у восьмидесяті роки в середньому складали 18-25 кг/га, що явно недостатньо, оскільки із всіх зольних елементів калій використовується рослинами в найбільшій кількості. Так, винос калію з врожаєм зернових злакових культур при врожаї 30-35 ц/га складає 60-90 кг/га, картопля при врожаї 200-250 ц/га виносить 180-300 кг/га, а цукровий буряк при врожаї 400-500 ц/га виносить 250-400 кг/га. Таким чином за таких доз внесення калійних добрив в ґрунтах складається від’ємний баланс даного елементу. Починаючи з 1991 року норми внесення різко скоротились і не перевищують 3 кг/га.
Отже за 30 років спостерігалося поступове зниження вмісту калію адміністративних районах Одещини, тобто екстенсивний тип протягом всього періоду дослідження.
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